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Hej alla medlemmar i SAIGIT! 

Den nya artikelserien Medlemsporträttet fortsätter 
 i detta nummer, och vi hoppas att fler både gamla och nya 

medlemmar vill berätta om sig och sitt hundliv för 
 Helena Messing Berg som sedan skriver artikeln.  

Skriv till glenbiten@saigit.se om du har lust att vara med! 

Inför nästa nummer som är julnumret vill vi ha extra mycket 
texter från er. Skicka era berättelser, bilder, idéer och fakta  

till glenbiten@saigit.se.  
Texter skickas helst som Worddokument och bilder som jpg. 

 

MANUSSTOPP 15 NOVEMBER 
 

 
 

Material från anonym avsändare kommer inte att publiceras. 
För innehåll i annonser och artiklar ansvarar skribenten. 

Vissa justeringar kan ske av visuella och språkmässiga skäl. 
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ORDFÖRANDES RADER 

Sommaren är den tid då den som är intresserad av utställning 
får sitt lystmäte tillgodosett. Det är utställningar varje helg  
och ibland flera samma helg. Det kan vara svårt att välja.  

Ett antal glenentusiaster, med och utan hundar, kom till 
Uppsala och SAIGIT:s utställning den 18 juli. Det var en av 
sommarens varmaste dagar och ansträngande för både 
människa och hund. Det blev, värmen till trots, en trevlig 
tillställning som ni kan läsa mer om på annan plats i tidningen. 
Vill rikta ett extra stort tack till våra långväga utställare, som 
valde SAIGIT:s utställning! 

Nu är hösten här, med regn och rusk, en härlig tid för våra 
glennar. Det finns flera olika saker att sysselsätta både sig  
själv och glennarna med. Skriv gärna in till Glenbiten och 
berätta vad just ni gör! Finns det någon som provat att leta 
kantarell med sin glen? 

Med önskan om en aktiv, härlig höst med era glennar! 

Helen 
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SAIGIT:s UTSTÄLLNING 
I UPPSALA 18 JULI 2025 

Den årliga utställningen ägde även i år rum på fotbollsplanen i 
Graneberg, Uppsala. Klubben kunde inviga ett nyinköpt domartält, 
där domare Benny Blidh von Schedvin och ringsekreterare Lena 
Lindqvist fick lite skugga en mycket varm julidag. Vi hade också 
arrangerat ett bord med glenprylar, och en loppmarknad med 
begagnade hundprylar och böcker. 

Vår domare tyckte att det var ovanligt hög kvalitet på de sju glennar 
som ställdes ut. Ett antal besökare med bland annat ytterligare en 
glen, en tax, en belgisk herdehund samt två irländska varghundar 
förgyllde dagen med sin närvaro.  

BIS 1 vinnare blev Overijse Mountain Man (Rónán) och BIS 2 Mimi. 
Sedvanlig gemensam middag med utställare, funktionärer och 
utställningsbesökare intogs i år på ett grillkafé i närheten av 
utställningsplatsen. 

Sallys matte Carina fotograferar BIS-vinnarna 

Utställare och besökare på utställningen 
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 Christel med Weylyn 

 och Natasja med Rónán 

Annica trimmar Frodo 

 Sally med husse Arne 

Text och foton: Karl Smedstad 

Sally och Emeth tävlar i Bästa Glensit—gissa vem som vann? 
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RESULTAT FRÅN OFFICIELL UTSTÄLLNING AV 
IRISH GLEN OF IMAAL TERRIER 

i Uppsala fredagen den 18 juli 2025 
****************************************************************  

HANAR 
 

UNGHUNDSKLASS (15-24 månader) 

Overijse Mountain Man SE51812/2023  
UKL:Excellent, UKK: 1, CK, BHKL: 1, CERT, BIS - 1 UNGHUND, BIS - 1 

CHAMPIONKLASS 

Abberann The Last Goodbye SE12483/2025  
CHKL: Excellent, CHKK: 2, CK, BHKL: 3 

Gleann Thats a Toyboy SE20174/2021  
CHKL: Excellent, CHKK: 1, CK, BHKL: 2 

VETERANKLASS 

Gleann Emotive Emmet SE44039/2015  
VETKL: Excellent, VETKK: 1, CK, BHKL: 4, BIS - 1 VETERAN 

Rosears Impromtu SE24834/2017 VETKL: Excellent, VETKK: 2 
 

TIKAR 
 

UNGHUNDSKLASS (15-24 månader) 

Overijse Mega Minx SE51804/2023  
UKL: Excellent, UKK: 1, CK, BTKL: 2, R - CERT, BIS - 2 UNGHUND 

ÖPPEN KLASS 

Mimi SE42566/2021  
ÖKL: Excellent, ÖKK: 1, CK, BTKL: 1, CERT, BIS – 2 
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  OFFICIELLA UTSTÄLLNINGAR   

ÖPPNA FÖR IRISH GLEN OF IMAAL TERRIER 
Hösten 2025 

 

 

Datum Typ Plats Klubb Sen.anm. 

2025-10-04 Nationell Vårgårda VäTek 12 sept 

2025-10-05 Nationell Vårgårda SvTek 12 sept 

2025-10-11 Nordic Sundsvall VNKK 9 sept 

2025-10-31 Internationell Växjö SmÖKK 30 sept 

2025-12-14 Internationell Stockholm SKK 11 nov 

 

 

Du kan läsa mer om varje SKK-tävling på webbsidan www.skk.se  
Aktiv med hund > Länsklubbsutställningar (menyn till höger). 

 
För utställningar arrangerade av Svenska Terrierklubben  

publiceras PM på webbsidan www.terrierklubben.se  
 

Många av utställningarna kan du anmäla dig till på SKK:s  
hemsida, länk finns under knappen E-tjänster på sidan  

med Länsklubbsutställningar. 
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EN HELG FÖR ATT BLI AVELSFUNKTIONÄR 

Det är inte lätt att sammanfatta de två kursdagarna på SKK:s 

högnäste i Rotebro. Vi lärde oss jättemycket och hade många 

spännande diskussioner mellan föreläsningarna.  

Det var en blandning av hundraser representerade av oss 30 

personer som var på plats. Jag var den enda ”stockholmaren” 

och naturligtvis den enda representanten för vår ädla ras – 

glennen. Våra kunniga föreläsare kom från SKK:s avelskom-

mitté, föreningskommitté och kommittén för hundars 

mentalitet.

Några av de frågor vi gick igenom var 

- i vilka olika frågor man kan få hjälp av SKK, och till vilka

kommittéer man vänder sig

- hur man arbetar med mentalitet och exteriör sundhet

inom SKK

- hur man som rasklubb ska förhålla sig till information om

inavel, genetisk variation och olika DNA-tester inom rasen

- hur man skapar ett tydligt, lättförståeligt och trevligt RAS1

som uppfödare och hanhundsägare vill följa

En stor del av tiden 

användes dock till att lära 

oss hur vi kan använda oss 

av Agria Breed Profile, det 

vill säga deras statistik över 

sjukdomar och dödlighet hos 

olika raser. Här hade vi den 

trevliga och skickliga Annika 

Forsberg som guidade oss 

1  Rasspecifik AvelsStrategi 

igenom de inte alltid så 

lättolkade graferna och 

tabellerna. Hon höll även  

i den obligatoriska distans-

kurs där vi gick igenom en 

exempelras, och hur vi kan 

lära oss att söka information 

om den och andra raser.  

Man kan söka på flera olika 
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nivåer, från morbiditet 

(sjuklighet) och mortalitet 

(dödlighet) till övergripande 

sjukdomsgrupper som 

magproblem, ned till mer 

specifika åkommor som 

diarré och illamående.  

Det ger en väldigt tydlig bild 

av hur olika rasers hälso-

status ser ut. 

**********   ********** 

Då jag är fullkomligt hopplös 

på teknik misslyckades jag 

med att logga in på just den 

föreläsningen, och med lika 

delar ilska (på mig själv) och 

förtvivlan över att därmed 

ha sumpat kursen, brast jag 

ut i bittra tårar. Lyckligtvis 

visade det sig att jag kunde 

få ta igen kunskaperna vid 

 

ett annat tillfälle där jag fick 

en privatlektion. Intressant 

nog fick jag då också välja 

ras, och valde Basset Hound 

eftersom vi har en i flocken. 

Våra glennar är inte repre-

senterade i statistiken 

eftersom de är en så liten 

ras, men hela 180 andra 

raser finns att studera. 

Enligt statistiken är de fem vanligaste anledningarna till att vi 

söker veterinärvård 

1. Kräkningar och diarré  

2. Rörelseproblem 

3. Hudtumörer 

4. Hudskador 

5. Öroninflammation 

 

Minst åtta hundar måste ha haft en diagnos för att den ska 

synas i statistiken. Sedan finns det undantag som inte syns, 

bland annat sådana som inte ger ersättning av försäkringen.  

Ett exempel är kejsarsnitt hos fransk bulldog, som tyvärr  

anses för vanligt för att ersättas.  
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Vi talade också mycket om 

RAS, hur vi ska se på den  

och göra den till ett viktigt, 

tydligt och intressant 

dokument. RAS förändras 

och förnyas ju regelbundet 

för att ständigt ge en aktuell 

bild av rasen. För våra 

glennar gäller att deras rygg-

linje nu åter (!) ska vara 

”slightly rising” eftersom 

vårt moderland nyss ändrat 

sig på den punkten. Mig 

gläder det! Ett mycket viktigt 

verktyg är också hälso-

enkäter som ska skickas ut  

till alla hundägare.  

För oss glenägare är det 

snart aktuellt då vi håller på 

att sätta ihop en enkät som 

vi hoppas att så många som 

möjligt ska svara på. Då vi  

är så få är detta det enda sätt 

vi kan få information om 

våra fyrbeningars hälsa, så 

att vi kan ha koll på om 

problem uppstår, minskar 

eller försvinner. Som tur är 

så är glennen en rätt frisk 

ras, något som blev ännu 

tydligare när vi fått gå 

igenom flera olika RAS  

under utbildningen.  

 

Det här är verkligen spännande frågor som är lätt att ’grotta 

ned sig’ i. Tycker ni också att det är intressant kan jag skriva 

lite längre om ämnet i en kommande Glenbiten. Kontakt-

uppgifter hittar ni under fliken Avelsråd på www.saigit.se.  

                                                                       // Ylva Meyer 
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VINNANDE BIDRAG  

TILL  

ALMANACKAN 2026 

 

Maj månad 

Fotograf:  

Inger Palomba Kolstad  

Juni månad 

Fotograf:  

Helena Messing Berg 

Juli månad 

 Fotograf:  

Åsa Finell 

Augusti månad 

 Fotograf:  

Marianne Ahrne 

13



STÄLLNINGEN I ÅRETS GLEN 2025 
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Gleann Harebell (Bella) tävlar i både officiella listan och valplistan 
 

                                                      
                                                            Foto: Susanne Lindberg 
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Medlemsporträttet 

Carina Eriksson är stolt matte till glennen Sally, som kom in i familjen 
som ung tik för ett halvår sedan och stal allas hjärtan. Att det blev just 
Sally beskriver Carina som ödet och en massa tur. Och, precis som i 
filmen, fick Sally möta sin Harry.    

 

Carina bor tillsammans med sambo Arne och två hundar i sydöstra 
hörnet av Dalarna. Eller, som hon gärna uttrycker det med glimten i 
ögat, där Armand Duplantis har sina rötter.  

Just nu jobbar Carina som personlig assistent medan Arne är 
pensionär. Hundar är det viktigaste intresset även om det förstås finns 
mer som roar, till exempel bilturer utan mål. Att packa en korg med 
fika och vatten och godis till hundarna och sedan fråga sig; åt vilket 
håll? Och skulle färden hamna på en rolig loppis, ja då är det extra 
bonus! 

I huset finns inte bara familjens första glen Sally, Overijse Mega Minx, 
som vi återkommer till lite senare, utan också en laekenois, den 
strävhåriga varianten av belgisk vallhund. Han heter Harry, blir 10 år 
i år och beskrivs som ”en skön kille”. 

                   Carina med sina två hundar Harry och Sally 
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När den första belgaren kom in i Carinas liv i början av 1980-talet 
väcktes ett djupare intresse för hund och aktiviteter runt hundar.  
Det blev utställningar, bruks- och lydnadsträningar och tävlingar. 
Brukshundsklubben blev Carinas andra hem och efter framgångar på 
tävlingsbanan blev det några kullar valpar.   

1997 blev Carina med terrier, en parson russell. Kvick, klok och smart 
och med det kom intresset för viltspår.  
− En jättetrevlig aktivering och dessutom en samhällsnyttig syssla. 

Asta, min första parson-tik, var en fantastisk spårhund. Hon blev 
viltspårchampion och var en mycket duktig eftersökshund åt det lokala 
jaktlaget.  

Men någonstans där i 
hunddjungeln skymtade det 
ibland förbi en ”bastant liten 
raggig skogaholmslimpa med 
kåtta ben och en svansföring som 
tydde på attityd”. 
− Japp, jag hade då mött mina 

första glennar utan att egentligen 
veta vad jag hade kommit i 
kontakt med. Men jag gillade det 
jag såg – och blev glad! Det är 
nästan 20 år sedan… 

Carina blev varnad för att skaffa 
ytterligare en terrier när hon 
redan hade en i huset. Så det var 
först för ett år sedan, då den sista 
parson-tiken gick ur tiden, som 
tankarna på en glen kom tillbaka.  

− Det var total sorg. Min hjärtehund och själahund och Lille Harry 

blev ju helt ensam och lite ur slag.  

En ny hund måste det bli, men ytterligare en krävande brukshund var 
otänkbart och inte heller en ny parson var aktuell. 

                   Foto: Carina Eriksson 

   En raggig skogaholmslimpa 
   med kåtta ben (Sally) 
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− Vi började spåna ... är det nu det ska bli en sån där glädjespridare

med de kåtta benen och attityd? Ju mer vi läste om glennar blev valet
självklart. En sån skulle vi ha!

Men det var inte så enkelt. Det kryllar ju inte av glennar till salu men 
skam den som ger sig. Två uppfödare kontaktades och Carina och Arne 
ställde sig i kö på en valp. Det gick en tid och sedan kom en förfrågan 
om det kunde vara intressant med en unghund?  

− Jisses! Unghund? Men vi sa JAAA!

En febril planering med jobbledighet och annat tog fart och Carina och 
Arne gjorde sig snabbt redo för att öppna hemmets dörrar för en ny 
hund.  

− Jag var så pirrig och uppe i det blå när jag träffade Sally och hennes

uppfödare att jag knappt kunde fokusera. Men Sally blev vår och med
en fundersam Harry i bilen vände vi hemåt. Det har gått fantastiskt bra!

Carina beskriver Sally som ”en 
lite tonårsspökig tjej som 
snabbt klampade in i både själ 
och hjärta”. Inte minst i Harrys 
hjärta. 

− Han älskar sin lillasyster och

har förvandlats till en glad
gosse igen. De gillar att hänga,
leka och vila ihop. Han lånar ut
både sängen och sina leksaker,
som i och för sig Sally anser
vara hennes nu. Hon styr den
gubbstånkande grabben precis
dit hon vill!

Ödet och tur. Så förklarar Carina omständigheterna till att det blev just 
Sally som blev familjens nya hund. 

Sally styr och Harry ställer (upp) 
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− Jag nyper mig i armen över att det blev så här. Vilken otrolig tur

vi hade! Sally är en fantastisk liten Fluffybutt! Vad framtiden har
att bjuda vet vi inte riktigt ännu, mer än att vi ska ha fortsatt roligt!
För vi kan bara säga att rasen förtjänar mer uppmärksamhet.
Så härligt knasig!

Sally är utställd med framgång av sin uppfödare Suzanne W illiams

och blev Årets Glen valp 2024. Carina ställde nyligen ut Sally på 
rasspecialen i Uppsala i juli och kommer att fortsätta visa henne. 

Kanske, kanske blir det också en 
kull valpar efter Sally framöver.  

− En av våra vänner har lite försynt

frågat om valp. Jag vet inte,
det har bara gått ett halvår sedan
Sally kom till oss. Vi får se. Men
för bara några dagar sen sa husse
”skulle det inte vara roligt med en
till ...?”

  Berättat för Helena Messing Berg 
  Foton: Carina och Arne Eriksson 

 

 Carina med sin lilla Fluffybutt 

Sally är stort fan av Armand Duplantis …     … men matte är ändå bäst! 
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ÄR HOOPERS NÅGOT FÖR DIN HUND? 
Hoopers blir från och med den 1 november 

en ny officiell hundsport inom SKK. 

Hoopers är en ständigt växande hundsport som kom till Europa 
för ett tiotal år sedan från USA. Det påminner om agility men är 
enklare, och mjukare för leder och kropp eftersom det inte 
finns några hopp eller balanshinder. 

Hunden ska ta sig runt  
en bana bestående av hinder som består av: 

�� Hoops (bågar) – som hunden springer igenom 

�� Tunnlar – raka, öppna tunnlar 

�� Staket (barriers eller gates) – som styr riktningen 

�� Tunnformade koner (barrels) – som hunden rundar 

Hoopers passar för 

 �� Hundar i alla åldrar – unga som gamla 

 �� Små, stora eller långsamma raser 

 �� Seniorhundar eller hundar som inte klarar hopp 

 �� Människor med begränsad rörlighet 

En tävlingsbana  
kan ha 15–25 hinder. Den ska gå i flytande linjer, utan tvära 
svängar eller tvivelaktiga vinklar. Tiden mäts, och felfrihet 
samt stil räknas. Det finns flera klasser och nivåer – från 
nybörjare till avancerade ekipage. 

Träning & kurser 
Många brukshundklubbar och privata instruktörer har börjat 
erbjuda hooperskurser. Man börjar ofta med targetträning, 
belöningsplacering och att jobba med riktning på nära håll, 
innan man bygger upp banor. 
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För att testa eller börja träna hemma behöver du 

�� Hoops av slangar och pinnar, se nedan 

�� En enkel tunnel och markeringar av något slag 

�� Plats att träna på (en trädgård räcker långt) 

�� Grundlydnad och bra belöningar 

Godkännandet hos SKK betyder att officiella tävlingar kan 
arrangeras och att hundarna får sina resultat registrerade i 
SKK:s databas. Prov- och tävlingskommittén godkände  
inledningsvis reglerna för hooperstävlingar för en treårig  
provperiod. På sikt öppnar det även för möjligheten att kunna 
utdela diplom, certifikat och championat. 

Svenska Hoopersklubben bildades under pandemin.  
I samarbete med Studiefrämjandet har klubben genom sin 
digitala instruktörsutbildning redan hunnit utbilda runt 200 
instruktörer. Nu håller klubben även på att utbilda domare  
och tävlingsledare. 

Ester testar hoopers     Fotomontage 
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GLENNAR REGISTRERADE 2025
 enligt SKK:s Hunddata 

Registreringsnr Namn Kön 

SE11235/2025 Gleann Harebell T 

SE12483/2025 Abberann The Last Goodbye H 

SE38597/2025 Eireann Embla's Sir Magic Martinus H 

SE38598/2025 Eireann Embla's Sir Glen The Glen H 

SE38599/2025 Eireann Embla's Lady Holly Houdini T 

SE38600/2025 Eireann Embla's Lady Luna Lovegood T 

SE38601/2025 Eireann Embla's Lady Erin The Epic T 

SE38602/2025 Eireann Embla's Lady Pink Panther T 

 Eireann Embla's kull  Foto: Anna Johäll 
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HAR DU LÄST RASSPECIALERNA I TERRIERPOSTEN? 

SAIGIT har fått många nya medlemmar de senaste åren, och även du 

som ”gammal” medlem kanske har missat när Terrierklubben haft 

glennarna som rasspecial i sin tidning Terrierposten. 

Men det är inte för sent att reparera. Rasspecialerna, som producerats 

av SAIGIT:s styrelse under respektive år, finns fortfarande att läsa på 

vår egen webbsida www.saigit.se. 

Under menyfliken Rasinfo hittar du längst ner länkar till de tre utgåvor 

som kommit hittills, 2006, 2015 och 2021. De innehåller djupdykningar 

i glennarnas historia, fakta och kuriosa, och gott om bilder och person-

liga betraktelser.  

Mycket trevligt att ägna sig åt en regnig oktobersöndag! Kanske du på 

kuppen får veta något nytt om vår unika ras. 

RASSPECIAL IRISH GLEN OF IMAAL TERRIER 

2006 

2015 

2021 
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NU ÄR DET HÖST  
OCH FULL FART I LÖVEN 


